



POTĚŽSKÝ ZPRAVODAJ

Číslo 112

20.12. 2024



Jenom samé štěstí 🍀
a zdraví v Novém roce

Obsah:

1. Informace z obce
2. Kulturní akce a společenská rubrika
3. ZŠ a MŠ Potěhy
4. Sokol Potěhy
5. SDH Potěhy
6. Historie obce
7. Různé

1. INFORMACE Z OBCE

Vážení spoluobčané,

než jsem začal psát poslední úvodník našeho zpravodaje v tomto roce, podíval jsem se na ten poslední, loňský, abych věděl, co jsem vám nasliboval. A můžu říci, že to docela sedlo.

Dokonce nám byla přislíbena dotace z Ministerstva pro místní rozvoj ve výši přibližně 3 780 000,- Kč na rekonstrukci budovy obecního úřadu. S přispěním Středočeského kraje jsme opravili chodník od MŠ směrem na Tupadly. Projektová dokumentace na opravu a odbahnění rybníka Fabr je téměř hotová. Probíhá dokončení projektové dokumentace na rekonstrukci místních komunikací a vybudování parkovacích ploch u bytovek. K tomu se nám podařila modernizace víceúčelového hřiště. Je zde nainstalováno umělé osvětlení, takže můžeme sportovat až do večerních hodin.

A příští rok?

Dokončíme rekonstrukci přízemí budovy obecního úřadu. Podali jsem žádost o dotaci z rozpočtu Středočeského kraje na obecní byty. Věřím, že budeme úspěšní a budeme moci pokračovat s rekonstrukcí ve 2.NP, kde vznikne 6 obecních bytů, každý o výměře cca 50 m².

A to nejlepší nakonec. Státní fond dopravní infrastruktury nám schválil dotaci na rekonstrukci chodníku včetně osvětlení směrem na Drobovice. Na jaře provedeme výběrové řízení a do zimy bychom chtěli mít hotovo. Takže jak vidíte a čtete, příští rok se určitě nudit nebudeme.

Přeji Vám všem klidné prožití vánočních svátků, hodně zdraví a úspěšný rok 2025.

Zdraví Vás Karel Novotný
starosta obce

Hospodaření obce do listopadu 2024

Příjmy	21 009 322,64 Kč
Výdaje	18 949 823,07 Kč
Rozdíl příjmů a výdajů – saldo	2 059 499,57 Kč

Usnesení zastupitelstva obce za období 10-11/2024

Usnesení č. 80/10/2024

Zastupitelstvo obce Potěhy schvaluje navržený program zasedání zastupitelstva obce.

Usnesení č. 81/10/2024

Zastupitelstvo obce Potěhy schvaluje Záměr č. 6/2024 zřízení služebnosti na pozemcích ve vlastnictví obce Potěhy společnosti Cetin, a.s. k umístění podzemního komunikačního vedení veřejné komunikační sítě a nadzemního síťového rozvaděče pro stavbu FTTX_P_PŘÍPOLOŽ_POKUT1_Potěhy_VO-OK a pověřuje starostu k uzavření Smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení služebnosti.

Usnesení č. 82/10/2024

Zastupitelstvo obce Potěhy schvaluje přijetí dotace z Ministerstva pro místní rozvoj na akci „Rekonstrukce 1. NP obecního úřadu, Potěhy“ ve výši 3 786 714 Kč, identifikační číslo 117D8210E9342 a pověřuje starostu k uzavření smlouvy o poskytnutí dotace.

Usnesení č. 83/10/2024

Zastupitelstvo obce Potěhy schvaluje podání žádosti o dotaci z rozpočtu Středočeského kraje ze Středočeského Fondu na podporu obecního bydlení na rekonstrukci nebytových prostor na obecní byty 2. NP budovy č.p. 60 Potěhy.

Usnesení č. 84/10/2024

Zastupitelstvo obce Potěhy schvaluje přijetí dotace z rozpočtu Krajského úřadu Středočeského kraje, Odbor životního prostředí a zemědělství ve výši 9 760,- Kč na obnovu, zajištění a výchovu lesních porostů do 40 let věku.

Usnesení č. 85/10/2024

Zastupitelstvo obce Potěhy schvaluje místní poplatky pro rok 2025 v nezměněné výši a schvaluje změnu frekvence vývozu komunálního odpadu na 1 x za 14 dní celoročně.

Usnesení č. 86/10/2024

Zastupitelstvo obce Potěhy schvaluje Rozpočtové opatření č. 9/2024.

Usnesení č. 87/11/2024

Zastupitelstvo obce Potěhy schvaluje navržený program zasedání zastupitelstva obce.

Usnesení č. 88/11/2024

Zastupitelstvo obce Potěhy schvaluje Obecně závaznou vyhlášku obce Potěhy o místním poplatku ze psů s účinností od 1. ledna 2025.

Usnesení č. 89/11/2024

Zastupitelstvo obce Potěhy schvaluje Obecně závaznou vyhlášku obce Potěhy o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství s účinností od 1. ledna 2025.

Usnesení č. 90/11/2024

Zastupitelstvo obce Potěhy schvaluje rozpočet ZŠ a MŠ Potěhy na rok 2025 - neinvestiční příspěvek na žáka ZŠ a MŠ Potěhy na rok 2025 ve výši 3 500 000 Kč.

Usnesení č. 91/11/2024

Zastupitelstvo obce Potěhy schvaluje Příkaz č. 1/2024 starosty obce Potěhy k provedení inventarizace majetku obce Potěhy za rok 2024.

Usnesení č. 92/11/2024

Zastupitelstvo obce Potěhy schvaluje cenovou nabídku pana Pauluse Petra na realizaci hromosvodu v pohostinství „Na Špýchaře“ č.p. 72 v Potěhách ve výši 185 565,- Kč včetně DPH.

Usnesení č. 93/11/2024

Zastupitelstvo obce Potěhy schvaluje Rozpočtové opatření č. 10/2024.

Usnesení č. 94/11/2024

Zastupitelstvo obce Potěhy schvaluje Sdružení hasičů ČMS okrsku č. 7 Kutná Hora finanční příspěvek ve výši 3 000,- Kč na organizaci plesu dne 7.2.2025 v pohostinství „Frmol“ Tupadly.

Místní poplatky na rok 2025

Zastupitelstvo obce Potěhy schválilo místní poplatky na rok 2025 v nezměněné výši.

Poplatek za SKO

800,- Kč/trvale přihlášená osoba

800,- Kč/rekreační objekt

Poplatek za psa

100,- Kč/pes

Splatnost poplatků za svoz komunálního odpadu je do **30. 9. 2025** a splatnost poplatků za psa je do **30. 4. 2025**. Lze zaplatit buď hotově do pokladny obecního úřadu nebo bezhotovostně na č. účtu 443554379/0800 vedený u České spořitelny, a.s., variabilní symbol = číslo popisné.

Změna frekvence svozu SKO od ledna 2025! 1 x za 14 dní po celý rok (liché týdny)

2. KULTURNÍ AKCE A SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Ohlédnutí za koncem roku 2024

Dne 19. 10. 2024 jsme se podíleli se Sokolem Potěhy na pořádání každoroční akce Bobřík odvahy. Účast dětí byla hojná, sešlo se přes 120 dětí. Počasí nám přálo. Strašidelnou trasu prošli všichni zdárně až do konce, kde na ně i rodiče čekalo pohoštění. Již se těšíme na další ročník.



Letošní Svatováclavský turnaj ve stolním tenise, který se konal 28. září, byl velkým úspěchem. Zúčastnilo se ho 19 hráčů, kteří předvedli skvělé výkony a bojovného ducha. Atmosféra byla přátelská a soutěživá, což přispělo k celkově pozitivnímu zážitku pro všechny zúčastněné.

Na prvním místě se umístil Červinka Pavel, na druhém Vlach Luděk a třetí místo obsadil Zikmunda Radek. Vítězové si odnesli hodnotné ceny a trofeje, ale nejdůležitější byla radost ze hry a možnost setkat se s ostatními nadšenci stolního tenisu.



Jako každý rok se už těšíme na **novoroční turnaj**, který se bude konat v **sobotu 11. 1. 2025**.

První listopadovou sobotu se v Potěhách v pohostinství „Na Špýchaře“ odpoledne sešly děti, aby si užily halloweenské dovádění s hrami a soutěžemi se spoustou odměn. K tanci jim hrál mladý DJ Vašek, cenu pro nejlepší masku si odnesl malý šnek.



Bouřlivou halloweenskou párty v sobotu večer rozjely skupiny BEZJACKU a WALKING DOWN. Kromě řízné muziky byla vyhlášena také nejlepší maska večera.

Dne 10. 11. 2024 projela naší obcí Svatomartinská jízda se zastávkou u naší školy. Zde si žáci ZŠ a MŠ připravili malý kulturní program. Škola spolu s obecním úřadem zajistili malé občerstvení. Poté jízda pokračovala do obce Tupadly, dále přes Adamov zpět do Bratčic.



Dne 30.11 2024 se konalo rozsvícení vánočního stroměčku s mikulášskou nadílkou. Kulturní program zajistili žáci ŽŠ a MŠ Potěhy, vystoupení bylo velice pěkné, dětem se povedlo a za to patří dík i paním učitelkám, které s nimi nacvičovaly celý program. Pak přišel Mikuláš s družinou a obdarovávali děti balíčky. Pro občany bylo připraveno pohoštění ve formě vánočního cukroví, jitrnic a svaženého vína. Děkujeme všem, kteří se podíleli na organizaci celého odpoledne. Mimo zastupitelů obce nám pomohl i Sbor dobrovolných hasičů.



Jubilanti I. čtvrtletí 2025

- 14. ledna oslaví pan Schüller Jiří 75 let
- 16. ledna oslaví pan Smutný Josef 70 let
- 20. února oslaví paní Korcinová Karla 75 let
- 20. března oslaví pan Špínka Jan 70 let

Všem jubilantům přejeme hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.

Co nás čeká?

V únoru se bude konat tradiční dětský karneval.

V březnu pak přivítáme nové občánky, datum a čas upřesníme.

3. ZŠ A MŠ POTĚHY

Výuka v terénu

Sedmáci se ve středu 23. 10. zúčastnili výukového projektu o rybách. Dozvěděli se tak něco o rybníkách, sádkách, výlovu ryb, a to všechno přímo na místě u rybníka se skutečnými rybáři.



Ve stejný den se též osmáci vypravili do Kutné Hory. Zde se účastnili Kutnohorského slabikáře, projektu, který je měl za úkol seznámit se zdejšími slavnými osobnostmi a kulturními památkami. Všichni účastníci se vrátili do školy plni nových vědomostí.



Hallowenská výuka



zavládla pohodová atmosféra. Kolem 10. hodiny čekalo na děti venku v parku překvapení v podobě stezky odvahy, kterou pro děti nachystali naši devátáci.

V pátek 25. 10. se naše škola proměnila na strašidelnou školu plnou příšerek. Ráno totiž přišli žáci i vyučující převlečení za strašidla. Každá třída měla od rána svůj vlastní program. K tomu děvčata z 8. a 9. třídy napekla pod vedením paní učitelky Rosické výborný jablečný štrůdl. Všechny děti dostaly štrůdl ochutnat. Ve škole tak



Další návštěva Polytechnického centra ve Vrdech

3. a 4. třída navštívila 28.11. Polytechnické centrum na základní škole ve Vrdech.

Tentokrát jsme vyráběli v dílně vánoční domeček. V učebně pro práci se stavebnicemi podporující kreativitu si děti vytvářely vlastní sestavy.

V učebně robotiky nás čekaly úkoly z matematiky a českého jazyka. Své pěstitelské schopnosti si žáci procvičili v „pěstírně“. Nově jsme mohli obdivovat chov strašilek. Ty žáky tak zaujaly, že jsme si je odvezli do svých tříd a s nadšením se o ně budeme starat. Celé dopoledne probíhalo ve velmi příjemné a přátelské atmosféře.



Prvníáci a druháci navštívili ve čtvrtek 28. 11. 2024 Státní zámek Žleby. Malé princezny a princové si prohlédli nádherně vánočně vyzdobený zámek od kuchyně, kde měli možnost ochutnat různé dobřůtky, až po taneční sál.

3D tiskárna

Novinkou v naší škole je 3D tiskárna. Žáci z 8. třídy zrealizovali v čele s Martinem Pokorným první 3D tisk a vytiskli přívěsky na klíče. Věříme, že se také ostatní žáci do práce s tiskárnou brzy zapojí.



Z naší družiny – 1. oddělení.

Děti ve školní družině se již společně připravují na Vánoce. Školní chodby tak již zdobí jejich krásné vánoční výrobky. Nezapomíná se ale ani na pohyb!



Kreativní tvoření - kroužek

Děti se již těší na sních a sněhuláky. A protože se toho opravdového zatím



nedočkaly, vytvořily si alespoň sněhuláka ze dřeva. Dílo se opět vydařilo.

Den profesí

Ve čtvrtek 24. 10. jsme si výuku zpestřili převleky různých profesí, které se dětem líbí. Mohli jsme tak ve škole potkat údržbáře, hasiče, fotbalistu profesionála či rozhodčího. Nechyběla ani zpěvačka, farmářka a zahradnice. Děti z 1. A si navíc vůbec poprvé zkusily naši interaktivní podlahu, zatímco děti z 1. B vyráběly společně s děvčaty z 8. a 9. třídy veselé obličejky. Také pátáci a šestáci si výuku zpříjemnili v nové učebně s interaktivní podlahou. Zkrátka jsme si všichni užili prima den.



MŠ Potěhy

Na podzim přijelo naše děti potěšit divadélko s krásnou „Houbařskou pohádkou“.



Na africké bubny si s našimi dětmi přijel zabubnovat pan učitel z Kolínské základní umělecké školy.





I ve školce se z dětí na Halloween stali strašidelní tvorové. Děti si v kostýmech užily různé, strašidelné soutěže a na závěr dostaly malý dárek, protože se vůbec nebály.

5. prosince přišla naše děti zkontrolovat známá trojice Mikuláš, čert a anděl. Děti ve školce jsou moc hodné, proto všechny dostaly od Mikuláše nadílku a čert odešel s prázdným pytlkem.



4. SOKOL POTĚHY Z. S.

Ohlédnutí:

Muži skončili ve IV. třídě na sedmém místě, přes zimu potrénujeme a jaro bude naše. Koncem října přišlo mnoho dětí a rodičů na Bobříka odvahy, všichni si to moc užili a už se těšíme na příště.

Co nás čeká:

Na konci tohoto roku ve čtvrtek 31. 12 2024 připravujeme, již tradiční silvestrovské fotbalové utkání na místním fotbalovém hřišti, začátek je v 11. hod., srdečně zveme všechny sportovce.

Cvičení aerobiku probíhá každé pondělí od 19 hodin v místní tělocvičně, předcvičuje Věra Szabová.

Sokol Potěhy děkuje Všem lidem, kteří se podílejí a podporují činnost Sokola, obecnímu úřadu za jeho dlouholetou podporu.



Všem lidem v obci přejeme krásné vánoční svátky a šťastný Nový rok 2025.

Twirl tým

První polovina sezóny byla pro twirlingový tým především v roli příprav nových choreografií. Adéla Čejková s Martou Potměšilovou v říjnu bojovaly o evropské tituly v holandském Eindhovenu. V obrovské konkurenci skončily na 12. místě. V prosinci všechny skupiny vystoupily na Vánoční besídce DDM v Městském Tylově divadle v Kutné Hoře, kde předvedly svá vánoční vystoupení - přípravka jako sněhové vločky, starší děti jako vánoční skřítky a nejstarší děvčata jako Grinč, co nemá rád Vánoce.

Celý twirlingový tým přeje krásné svátky a úspěšný nový rok 2025.

Bc. Kateřina Sixtová, DiS

775982237

Dům dětí a mládeže Kutná Hora



5. SDH POTĚHY

Koncem měsíce září se konalo již tradiční ukončení sportovní a soutěžní sezony, na které tentokrát dorazili i naši mladí sportovci s rodiči.

V listopadu jsme se s dětmi sešli v hasičárně a zahráli si s nimi hry a zopakovali si vázání uzlů.

V letošním roce jsme investovali i do sportovního vybavení pro naše mladé hasiče, zakoupili jsme pro ně novou sadu hadic.

V listopadu nás zasáhla velmi smutná zpráva o úmrtí našeho dlouholetého člena Josefa Jelínka. Členem sboru byl 58 let, během kterých působil jako starosta sboru i velitel sboru.

V lednu nás čeká výroční valná hromada a na jaře příprava na novou sezonu.

Všem našim členům, jejich rodinám a našim příznivcům přejeme krásné Vánoce a úspěšný vstup do roku 2025.

Výjezdová jednotka

Výjezdová jednotka v uplynulém období plnila standardní úkoly spojené s JPO III.

1.10. vyjžděla k zamezení úniku plynu poté, co došlo při zemních pracích v Potěhách k překopu přípojky.

18.10. v odpoledních hodinách byla nasazena k uhašení kombajnu za obcí Tupadly.

3.11. ve večerních hodinách byla aktivována k likvidaci balíků slámy v blízkosti hlavní silnice mezi Drobovicemi a Horkami.

6.12. kolem desáté hodiny ranní zasahovala u spadlého stromu mezi Adamovem a Potěhami. Strojníci jednotky absolvovali odborný kurz pro práci s motorovou pilou a za dozoru instruktorů si zdokonalili způsobilost k těmto rizikovým úkonům. Ve spolupráci s obcí jednotka pořídila výkonný vysoušeč objektů. Po zbytek roku bude probíhat standardní činnost, tzn. - údržba techniky a vybavy.

6. HISTORIE OBCE

1914 – ze školní kroniky: Na podzim k výzvě okres.školní rady usušila správa školy mládeží nasbíraných 6 1/2n kg listů ostružníkových jako náhradu čaje pro vojsko. Zima byla mírná. Mrazy před i po Vánocích krátké, 5° R největší. Ceny všeho mírně stouply. 1q brambor za 8-9 K, 1kg chleba 44h, 1kg nejlepší mouky 72h, 1kg hovězího masa 1 K 76h, 1kg vepřového 2K. Na pozdější dobu hlášena dražota ještě větší. (Kronika 1871-1956)

7. RŮZNÉ

Termíny zpřístupnění kontejneru v I. čtvrtletí 2025 na velkoobjemový komunální odpad, nebezpečný odpad, vyřazené elektrospotřebiče a použité oleje. Kontejner bude zpřístupněn ve stanovené dny vždy **od 9.00 hodin do 11.00 hodin.**

18. ledna

15. února

15. března

Termíny zasedání zastupitelstva v I. čtvrtletí 2025:

15. ledna

12. února

12. března

Ceny vodného od 1. 1. 2025

Vodohospodářská společnost Vrchlice Maleč, a.s. oznamuje, že od 1. 1. 2025 dochází k úpravě ceny vodného. Cena za 1 m³ bude ve výši **61,79 Kč** bez DPH, tj. **69,20 Kč** s DPH 12 %.

Kostel sv. Gotharda v Potěhách

Spolek pro obnovu kostela sv. Gotharda v Potěhách a farnost Žleby vyhlašuje sbírku na rekonstrukci varhan. Můžete přispívat na BÚ spolku **131-1856970287/0100** nebo osobně na některé z těchto akcí.

24. 12. 2024 Betlémské světlo od 13.00 do 14.00 hodin v kostele sv. Gotharda v Potěhách.



Benefiční koncert žesťové kapely BRASS ANSAMBL GB se uskuteční v druhé polovině ledna, termín a čas bude upřesněn.

Na stránce pomáhejpohybem.cz se můžete přihlásit pod projekt Oživení varhan v Potěhách a sbírat pohybem body a posílat je na tento projekt. Pomůžete nám tak získat až 100 000,- Kč na obnovu varhan. Podpora veřejnosti je nezastupitelná, děkujeme.



Tříkrálová sbírka je svátkem solidarity. Zprostředkovává mezigenerační setkávání a soudržnost. Pro koledníky i dárce představuje unikátní příležitost k tomu začít nový rok dobrým skutkem.

Koledování po obci bude probíhat dne **11. 1. 2025**.

Výtěžek ze sbírky pomůže lidem v nouzi a zdravotně znevýhodněným.

Rádi přivítáme nové koledníky, zájemci se mohou hlásit po 18. hodině na tel. č. 605 879 248 u p. Daniely Hozové.

Příjemné prožití svátků vánočních, mnoho zdraví, štěstí a úspěchů v novém roce 2025 přejí zastupitelé a zaměstnanci Obecního úřadu v Potěhách.

